

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO  
Y LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.  
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA  
EN PROVINCIAS: TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJERO 12. TAMB.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.

PERIÓDICO BIBLIOTECA  
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta admisión  
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL  
DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.  
El importe de los recibos de suscripción se admite en parte  
pago de la música que expende D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVII. NUM 10214

MADRID, MIERCOLES 10 DE MARZO DE 1886

OFICINAS, FACTOR 5

## ARTICULOS RECOMENDADOS.

Heliotropo blanco.—Sapoteil agua de Chipre.—Agua de Colonia Imperial.—Bouquet María Cristina.—Polvos de Ciprés.—Gremes de Frescas.—Creaciones de DE GUERLAIN, PARIS.

## LOTION HYGIENIQUE.

Rhon et quinine.—Esta acreditada preparacion del Dr. Cambell, de Londres, fortalece el pelo y hace desaparecer la caspa e impide su formacion. Depósito central: Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. Frasco, de 250 y 4 pesetas.

## BLONDAS Y ENCAJES.—RODRIGUEZ, MA YOR, 35.

¡DAD HIERRO a vuestra hija, decia un médico consultado por una madre acorralada de su hija, que sufría de anemia y palideces de color.— ¡Pero qué hierro dare a mi hija? preguntó la madre.— EL HIERRO BRAVAIS, respondió el doctor, pues es la preparacion que más se aproxima a la forma en que el hierro está contenido en la sangre, y por consiguiente sus efectos son superiores a todos los demás preparados ferruginosos.

## SAN HILARION

(BURDEOS ESPAÑA) Duros, 40 pesetas 12 botellas.  
Bittini y C. Alcalá, 27. Depósito Silva, 3  
MERCOCLES.—PLATO DEL DIA: SALMON.  
MORALES, GARRITAS, 41, DE REGRESO DEL ESTRANJERO enseñará a su clientela novedades van llegando.

## EDICION DE LA TARDE DE AYER 9 DE MARZO

La Agencia Fabra nos ha trasmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 8.—(Recibido el 9.)  
Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 58 1/8.  
Puerto-Rico, 7.  
El vapor-correo Veracruz ha salido de este puerto para el de la Habana, sin novedad.  
Port-Said, 8.  
El vapor-correo Isla de Luzon ha salido hoy para Aven, sin novedad.  
Londres, 8.  
Al meeting que celebraron ayer los socialistas en uno de los barrios del Norte de Londres asistieron algunos centenares de personas, reinando el mayor orden.  
Los discursos pronunciados fueron violentos.  
Paris, 8.  
Continúa la tranquilidad en Decazeville.  
El diputado socialista Basly, que se halla alentado a los agitadores, ha perdido mucho prestigio entre los obreros, en vista de que su conducta no ha dado ningun resultado práctico.  
Así se explica que muchos trabajadores que no han querido renunciar al trabajo no quieran ni siquiera asistir a las reuniones que convoca el diputado socialista.  
Paris, 8.  
Ayer se promovió tal algarazca en Versalles, con motivo de una conferencia dada allí por Luisa Michel, que la policía se vio obligada a intervenir para proteger a la oradora, objeto de demostraciones bastante violentas por una parte del auditorio.  
Berlin, 8.  
Cámara prusiana de diputados.—Comienza la discusion sobre el presupuesto de cultos.

El Sr. Windthorst declara que, en vista de la presentacion del nuevo proyecto eclesiástico, renuncia a manifestar los temores que le inspiraba la suerte de los católicos alemanes.

Nueva-York, 8.  
Ha surgido una huelga de maquinistas y obreros en el ferrocarril del Sudoeste.  
El tráfico se ha interrumpido por completo en dicha linea por falta de empleados.

Nueva-York, 8.  
Ha estallado un horrible incendio en los Docks de City-Jersey (Estados-Unidos).  
Las pérdidas causadas por este siniestro pasan de 300000 pesos fuertes.

Londres, 9.  
Un despacho de Rangoon dice que la guarnicion inglesa de Yemethen está cercada por 9000 rebeldes birmanos.  
El general Prendergast, que manda el ejército expedicionario inglés, marcha en socorro de los sitiados, pero encuentra grandes dificultades en el camino.

Se espera una accion importante en las inmediaciones de Yemethen.  
Otra columna saldrá de un momento a otro de Mandalay, con objeto de auxiliar aquella ciudad sitiada, cuya situacion es bastante crítica.

La temperatura máxima en Madrid durante las últimas 24 horas fué de 184 grados centígrados a la sombra; la mínima de 9.

El día de hoy ha sido muy templado, aunque el cielo se ha mantenido cubierto.  
El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 10 grados a las siete de la mañana, 12 a las doce del día y 14 a las tres de la tarde.  
El barómetro indica lluvia.

Nuestro corresponsal en Aranjuez nos escribe con fecha de ayer:  
«Los infantes donña Eulalia y D. Antonio continúan bien en su importante salud. Ayer después de otra misa en la real capilla y almorzar, salieron en coche a dar un corto paseo por la deliciosa huerta del Secano, no pudiendo continuar más adelante por estar invadida por la riada la real posesion de Sotomayor, lugar predilecto de los monarcas y familia real.»

SS. AA. están recibiendo constantemente generales pruebas de simpatía y respeto por todas las clases de la sociedad.  
Ayer y hoy han presenciado las augustas personas, desde los balcones del suntuoso Alcázar, la pintoresca e imponente perspectiva que ofrece las inmensurables montañas de agua que se forman al descender de la artística cascada del Jardín de la Isla.

La extraordinaria y súbita crecida del Tajo, de la cual tienen conocimiento los habituales lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, tanto por mis telegramas como por mi carta, empezó anoche a descender notablemente, sin haber inundado las posesiones reales de Sotomayor, Rebollo y Legamarejo, como así mismo varios terrenos inmediatos al puente de la Reina, los de la Vega, Doce Calles, Carretera de Madrid y otras fincas, cuyos colonos han sufrido bastantes daños por tener hecha la plantacion de varios frutos, los cuales han sido arrastrados por las impetuosas corrientes, y destruidas las labores de las tierras convenientemente preparadas para la produccion de la hortaliza, cuyo artículo constituye la principal riqueza de los labradores de esta localidad.

La presente riada es de las mayores que se han visto en esta poblacion, aunque afortunadamente no ha causado tan considerables daños como otras más pequeñas, por las poderosas causas que demostré en mi proxima carta.—S. L.»

De una carta de Avila recibida hoy en

Madrid tomamos la siguiente importante noticia, referente a un accidente ocurrido en el espreso del 8, en que salió para Francia la condesa de Paris:

«Anoche he salido en el espreso, donde viajaba la condesa de Paris, en el coche-cama nuevo de la compañía internacional de Stepping-Carr. Después de la salida de Avila, cuando el tren llevaba mayor velocidad, ha chocado dicho coche, sin poder precisar con qué objeto; pero le ha causado desperfectos de consideracion, lo mismo que a un carruaje de primera que venia inmediatamente, que ha perdido parte de la galería. Esto, más que casual, creo que haya sido alguna cosa lanzada al tren, que por fortuna no ha hecho mayores daños, porque siendo el golpe en la parte baja de las ventanas, estas han salvado por muy poco, librándose los viajeros del susto consiguiente.»

Dice La Publicidad de Barcelona que han pasado a estrechar la mano del valiente y pundonoroso Capriles, todos los oficiales de la armada que se hallan en aquel puerto.

También le visitaron muchos paisanos. El Santo Domingo saldrá hoy para Cádiz.

Han fallecido:  
En Granada, D. Antonio Caba Valle y D. Antonio Antelo Martínez, jefe de administracion.

En Valladolid, D. Benigno Cuadros.  
En Santander, el padre de D. Joaquin Gonzalez, secretario particular del señor Gamazo.

En Ferrol, la señora doña Pilar Carreira y Garcia.  
En Barcelona, la señora doña Florentina Enrich de Tey.  
En Zamora, D. Juan Nuñez Cervarez.

El señor obispo de Oviedo anuncia un sínodo diocesano para el 11 de mayo próximo y días sucesivos, que tendrá lugar en la santa iglesia catedral basilica ovetense.

Entre otras cuestiones, se tratará en este concilio diocesano, del establecimiento de una casa para sacerdotes imposibilitados.

En Cuenca ha empezado a publicarse un periódico bisemanal titulado El Movimiento, de ideas avanzadas en la democracia. Su director es D. Juan Jimenez Lopez.

El Observador de Guanajuato, dice que está próximo a desaparecer de Pópoita (Méjico) el ahuchete legendario, a cuya sombra lloró Hernán-Cortés su derrota en la llamada «Noche tristes». El interés que produce esta bella reliquia de aquel tiempo en los extranjeros, hace que los especuladores diariamente le estén arrancando ramas y astillas para venderlas como recuerdo histórico.

De la estadística de la marina mercante resulta que durante el año de 1885 se deducieron al comercio universal 82086 buques, de los cuales 8000 de vapor.

La importancia marítima de las diferentes potencias, bajo el punto de vista comercial y tomando por base la navegacion por medio del vapor, es la siguiente: Inglaterra, Francia, Alemania, Estados-

Unidos, España, Holanda, Italia, Rusia y Noruega.

Hay recibimos las siguientes noticias agrícolas y comerciales:  
En Albaida hay poco aceite; la cosecha regular. El precio del mismo fluctúa entre 10 y 13 rs. cántaro.

En Palop y Barchin la cosecha de aceite no será abundante.  
En Valencia se nota calma en el negocio de arroces; en azafranes hay bastante disponible.

Grandes existencias de aceites de Tortosa. En Solter (Palma) se ha destruido toda la naranja por el último vendaval.  
En Búrgos, firmeza en el mercado, compras animadas, bueno el estado de los campos.

En Cervera de Rio Pisuerga, trigo de 41 a 43.  
En Nava del Rey, los sembrados satisfactorios. Vino blanco de 18 a 30.  
En Rioseco buenos los campos.

En Penaranda continúan las lluvias; las labores atrasadas y los panes sin adelantar; sostenidos los precios de granos.

Dicen de Constantinopla que allí han renunciado ya a la visita del príncipe de Montenegro, quien, desde San Petersburgo, Berlín y Viena, vuelve a sus Estados, no atreviéndose a afrontar las tempestades en esta estación del Mar Negro.

También está aplazada la del príncipe Alejandro de Bulgaria, quien solo en la primavera próxima vendrá a recibir la investidura del sultan como gobernador general de la Rumelia oriental.

Nuestro querido amigo y antiguo corresponsal D. Antonio Frean, ha publicado en La Correspondencia de Valencia el siguiente artículo, que reproducimos por su carácter de actualidad:

«No extrañamos que en Francia se tema la importacion del cólera por las tropas que van a regresar del Tonkin.  
No deja de ser fundada cierta alarma, en los puertos franceses, pues que es natural recuerden los estragos que hizo «el gigante del Ganges» a consecuencia de un imperdonable descuido.»

Todo puede dispensarse monos los descuidos a que estamos haciendo referencia.  
¿Pues qué, durante dos años y por esa causa no ha estado diezmado el cólera la humanidad en diferentes pueblos europeos?

«Por qué no hemos de volver en el terreno de la higiene a nuestro «centinela, alerta?»  
Todos saben puede demostrarse matemáticamente que el cólera de 1885 fué todavía el cólera que importaron a Tolon y Marsella los soldados del Tonkin.»

«¿Cómo hemos de extrañar que la opinion pública reclame ahora las más enérgicas medidas?  
Permitaseme decir que tiene razon la opinion pública.»

«Acaso no es mejor el precaver que el curar en el terreno de las enfermedades epidémicas?  
Y bien, el regreso peligroso de que nos ocupamos será ahora en los meses de la primavera, meses ya de calor en los pueblos del Mediodía.  
Y añánciase como probable que para someter las tropas a rigurosa cuarentena, se piensa establecer en la Argelia campamentos.  
Aunque valgan poquitos cosa mis esfuerzos, prometo visitarlos, convencido como estoy de que es necesaria la iniciativa particular, mientras un ministerio de higiene pública no figure en los gobiernos de los modernos pueblos.  
Pero también descansamos en la confianza de que nuestros hombres de Estado enviarán

oportunamente al punto del desembarco de los soldados del Tonkin delegados médicos.  
«No vale la pena de que gastemos unos miles de reales en las cosas más útiles, cuando estamos gastando millones en cosas más inútiles?»

«El melius est precavere quam curare, debe tenerse presente en todos los terrenos, pero sobre todo en los terrenos epidémicos.  
Y ¡centinela, alerta!

«Hoy me permito expresarme así, convencido como estoy de que tomando todas las precauciones, nada ocurrirá de lo que se teme, debilitado como está en Europa el gérmen colerígeno.»

En los arsenales ingleses de Portsmouth y Pembroke se están construyendo actualmente dos grandes barcos acorazados con torres, el Trafalgar y el Nile, cada uno de 12000 toneladas de desplazamiento y de dimensiones parecidas a las del Inflexible.

Los constructores de máquinas han sido invitados a presentar modelos para estos barcos, sometiéndose a las condiciones siguientes:  
Cada máquina deberá desarrollar una fuerza de 12000 caballos nominales, imprimiendo una velocidad que no ha de ser menor de 16 nudos por hora.

El coste de cada barco se calcula en 25 millones de pesetas.  
La coraza se compondrá de planchas de acero de 80 centímetros de espesor.  
Montarán cuatro cañones en torre de 68 toneladas y algunos más de menor calibre.

Dice La Discusion, periódico federal: «Las fracciones que Ruiz Zorrilla y Castelar dirigen, no son otra cosa que vanos disfraces del doctrinarismo, inculcado en la institucion republicana para falsearla y pervertirla.»

El comandante de marina de Bilbao dice en telegrama de hoy que el vapor español La Cartuja, ha entrado en puerto remolcando al bergantín-goleta inglés Soñta, que habia salido tres horas antes y que halló anegado entre dos aguas.

Surca en estos momentos el Mediterráneo un yacht de vapor Sunbeam, mandado por una inglesa. Hace pocos días entró en Messina, procedente de Catania, llamando extraordinariamente la atencion del numeroso público que habia acudido al muelle para cerciorarse de ser verdad la noticia de que el buque iba al mando de una mujer, Lady Brassey, que así se llama, poseedora del diploma de capitán de alto bordo, dispuso efectivamente ella misma la maniohra necesaria para que el yacht lograra el puerto y fondease en él.

Esta tarde recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:  
Tuy, 9 (8 mañana).

Las juntas directivas del Casino y del Liceo y muchas personas importantes de Tuy han honrado a la comision de Panamá invitándola a los bailes de sociedad celebrados en esta poblacion.

El Casino obsequió a los comisionados con un espléndido «lunch», en el que se brindó por Lesseps, por el marqués de Campo, por la prosperidad de Galicia y por el feliz regreso a Madrid de la comision científica.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. LOS COMPANEROS DE THEMIS.

anterior, era una segura garantía, para los convidados a esta fiesta, de que no dejaría en nada de desmerecer de las precedentes.  
«Parece que los platos serán numerosos y muy esquisitos—decían comentando la fiesta algunos amigos.  
—Sí, la mayor parte de los manjares vendrán de Paris.  
—¿Es cierto?  
—Os lo aseguro.  
—¿Habrá fuegos artificiales?  
—Tal creo; todo el jardín será iluminado.  
—Mr. Bouron sabe hacer bien las cosas.  
—¡Oh! ¡Es muy rico!  
—¡No ha hecho mal negocio al casarse con él la señorita Gérard!  
—Es verdad; pero no del todo, pues Mr. Bouron no tiene nada de Adonis.  
—Los hombres no tienen necesidad de ser tan hermosos como las mujeres.  
—Pero tampoco está bien el que sean tan feos.  
—Sois muy severo.  
—No por cierto, pues un millonario no se encuentra a cada momento tras de la puerta.  
Tal se decía en cierta parte; pero en otras el objeto de la conversacion general llegaba a ser penoso con respecto a Gérard y su hija.  
—Se refieren maravillas de la fiesta que nos prepara vuestro yerno, mi querido Gérard, no podéis menos de convenir conmigo en que el día de santa Luisa es un gran día para vosotros, dijo un amigo.  
—Me he encontrado a vuestro padre esta mañana, mi querida señora Bouron, y le he expresado el gran placer que he tenido al recibir vuestra invitacion,—le dijo a Luisa una amiga suya.  
Y en círculo.  
—Mañana nos divertiremos en casa de vuestro yerno, no es eso, Gérard? ¿Qué padre más feliz soy!  
El padre de Luisa tuvo gran cuidado de no referir a nadie su ruptura con Antonio, y se contentaba con responder con un signo de cabeza en señal de aquiescencia a todas estas palabras que le destrozaban el corazón, pues se decía con gran dolor que no podría abrazar a su hija el día de la fiesta.  
En cuanto a Antonio, parecía haberlo olvidado todo y desahogado una gran actividad en la ejecucion de los preparativos.  
Bouron no pensaba en su pupilo, cuando éste llegó.  
—¡Ah! ¿Eres tú, muchacho? Ya veo que no te has olvidado de la fiesta de Luisa. Bien, bien. ¡Mathurina!  
—¿Señor!  
—Instala a mi pupilo en el cuarto amarillo; el que ocupaste durante mi viaje a Italia; ¿no es eso?  
—Sí mi querido tutor.  
—Perfectamente. Entonces, ve y haz lo que te he dicho, Mathurina.  
—Al instante, señor.  
—¡Eh! pero antes alijera de ese peso a Andrés.  
Y con el gesto, Bouron designó a su vieja ama de llaves, una maleta a «sombreado» que

tenía en cada mano Andrés Sergent de Clamelle.  
—Sí, tomad esto; mi buena Mathurina,—repuso el jóven tendiendo su maleta a la vieja normanda.  
—¿Y eso?—preguntó éste designando la sorbrerera.  
—Esto—respondió Andrés—lo guardo yo. Y la colocó sobre la mesa.  
—Es mi bouquet,—añadió.  
—Veámosle,—repuso Antonio con cierta impaciencia.  
Andrés no se hizo de rogar; algunos segundos después presentaba a su tutor un magnífico bouquet que habia mandado hacer en el Palais-Royal, en casa de un célebre florista, aquella misma mañana.  
—¡Soberbio!—exclamó Bouron.—Vé a entregárselo en seguida, antes de que pase tiempo y puedan marchitarse.—Luego,—dijo después de un momento de vacilacion,—me dirás en qué estado se encuentra Luisa.  
—¿Cómo! ¿La señora Bouron está enferma?—preguntó Andrés con cierto interés.  
—No, precisamente, pero la tengo un ataque de nervios,—se apresuró a decir el industrial.  
—Voy a buscarla, mi querido tutor.  
Luisa se hallaba en este momento en un saloncito del piso bajo, el cual la servia de tocador.  
Cuando Andrés se hizo anunciar, la jóven tendida en una mecedora, tenía en la mano un libro, cuya lectura habia interrumpido hacia algunos instantes, para abandonar a sus amargas reflexiones.  
La visita de Andrés fué para Luisa una agradable sorpresa.  
—Señora—la dijo el estudiante,—permitidme el desearos unos buenos y felices días. Y la presentó su ramo.  
—Gracias, señor Sergent,—dijo levantándose.—¡Oh! qué hermoso ramo! Estas rosas son admirables, son las que me gustan; pero qué amable habéis sido al pensar en mi fiesta.  
—No me hubiera perdonado nunca el haberlo olvidado, señora.  
Y la miraba tiernamente sonriéndola con su sonrisa más agradable.  
Luisa adivinó lo que pasaba por Andrés.  
—Me encontráis muy pálida, ¿no es eso?—le preguntó.—No digáis que no, lo sé; he estado muy enferma.  
—No ha sido otra cosa que los nervios, según me ha dicho mi tutor.  
—Sí, los nervios,—repitió ella.  
Y después, cediendo de pronto a un enternecimiento que trataba vanamente de vencer, se puso a llorar diciendo:  
—Escusadme, señor Sergent; los enfermos vierten tan fácilmente las lágrimas, que les hacen aparecer como niños.  
Si algunos momentos antes se le hubiera dirigido a Sergent de Clamelle la siguiente pregunta:  
—¿Qué haríais si Mad. Bouron se pusiera a llorar en vuestra presencia por una causa cualquiera?  
—Me retiraría, en el acto, poseído del mayor

Bouron hizo todo lo que pudo para abreviar el viaje.  
«Dos meses después de su boda, volvía a entrar en su fábrica de Louviers.  
«¡Ya era tiempo!  
Antonio se sentía dominado por el fastidio, y a pesar de la dulzura de su Luisa, tenía que hacer casi diariamente los más grandes esfuerzos para no dejarse llevar de sus terribles cóleras, que desde su infancia habían demostrado siempre la extrema irritabilidad de su carácter poco comunicativo.  
La vuelta del viaje de novios fué el pretexto para muchas fiestas, en las que, tanto Mr. Gérard, como su yerno, no escasearon ni sus cuidados ni su dinero, para darlas el mayor esplendor posible.  
Quince días trascurrieron rápidamente de esta manera, después de los cuales, fué necesario entrar de lleno en la vida comun y prosaica.  
Durante el viaje de novios, Andrés Sergent de Clamelle, no habia desconfiado nada para justificar plenamente la confianza que habia depositado en él su tutor, y éste a su vuelta quedó muy satisfecho de los servicios que el estudiante le habia prestado.  
Trabajando todo el día para Bouron, pasaba parte de las noches entregado a la lectura de los libros que podían servirle para su instruccion y práctica de la medicina; así, pues, Andrés habia llevado en Louviers una vida sedentaria y activa.  
Esta laboriosa existencia se hallaba completamente de acuerdo con su natural serio y reflexivo y con su carácter, cuya gravedad era verdaderamente extraordinaria en un jóven de su edad.  
Habiendo cumplido con su compromiso, y no bien estuvo de vuelta Antonio, Andrés le manifestó su deseo de volver a Paris.  
Tenía prisa por entrar, en calidad de estudiante en un hospital y tomar los grados y la práctica, sin las cuales no se pueden pasar a los breves exámenes que preceden a los estudios que son indispensables para recibir la investidura de doctor en la facultad de medicina.  
Antonio accedió a su deseo y Andrés volvió a Paris.  
Próspero el contramaestre, desde su matrimonio era el hombre más feliz del mundo. Persuadido de que Bouron no tenía nada que envidiarle con su felicidad, no ocultaba sus elogios, en su presencia, sobre su mujer y de lo dichoso que le hacia.  
—No es una mujer, es un ángel,—decía el contramaestre, entusiasmado de haberse casado, y arrepentido de no haberlo hecho antes.  
Este sentimiento irritaba a Bouron.  
En apariencia, era cierto, que podía atraer la envidia de todos; pero en el fondo ninguna vanacion habia tenido lugar en sus relaciones para con Luisa.  
Fuera de esto, su mujer hacia de suerte de no merecer el menor reproch, esforzándose en complacer a su marido cual si fuera su atenta y cariñosa hermana.  
Mr. Gérard habia recobrado del todo su salud, y su fortuna, gracias a los comunes in-

tereses entre su yerno y él, iba a restablecerse bien pronto.  
«¿Qué importaba lo demás? ¿No estaba su hija ricamente casada?  
Gérard la creía dichosa, y sostenía las mejores relaciones con su yerno.  
En cuanto a éste, se esforzaba tanto como le era posible, en persuadirse de que nada faltaba a su felicidad, y hallaba una verdadera satisfacción en hacerlo creer a los demás.  
La temporada de invierno iba a empezar, y era necesario que brillase Luisa en todas partes como la única reina de las fiestas.  
Nunca se vio Louviers tan animado como a fines de este invierno.  
Los bailes y las fiestas se sucedieron sin interrupcion y Bouron llevaba a su mujer a ellos con las más ricas y fastuosas toilettes, con un gran orgullo que era para él una verdadera satisfaccion.  
Los días y los meses trascurrieron; la estación terminó.  
A la agitacion y a la vida del invierno sucedió la tranquilidad de la primavera; las relaciones y las visitas fueron menos frecuentes.  
Bouron sintió un verdadero vacío a su alrededor, pues los éxitos que alcanzaba Luisa en todas partes con su belleza y su juventud, reemplazara algun tanto, lo que él no podía encontrar en ella a pesar de todos sus esfuerzos.  
Una mañana, Próspero llegó radiante de alegría y con el rostro rebosando felicidad al despacho de Antonio.  
—¡Ah! ¡qué dichoso soy Mr. Bouron! de un salto me he puesto de mi casa aquí para daros a conocer la gran noticia,—exclamó el contramaestre.  
Y antes de que Antonio tuviera tiempo para preguntarle, dijo con acento de triunfo:  
—¡Pronto será padre!  
—¡Ah!—exclamó Bouron, pues le pareció que acababan de darle una puñalada en medio del corazón.  
—Sí,—repuso Próspero, que entregado por completo a su alegría, no reparaba en la turbacion de Bouron.—Mi mujer pretende que será una niña, pero yo estoy seguro de lo contrario, de que será un muchacho. ¡Ah, qué dicha tan grande para mí el día en que yo pueda estrecharle en mis brazos!  
—Segun eso, tu mujer te ama mucho—añadió Antonio con una intencion de la que el contramaestre no podía sospechar el verdadero sentido.  
—Con todo su corazón; al menos así me lo dice, y yo la creo sincera.  
Un prolongado silencio siguió a esta declaracion.  
—¡Oh! Tengo un gran dolor de cabeza—repuso Bouron;—dejadme.  
Próspero no desaba otra cosa, pues al salir del despacho del patron se dirigió a los talleres y enordecido a todos los operarios con sus alegres y paternales exclamaciones.  
Al quedarse solo Antonio, que se habia contenido a duras penas ante el contramaestre, dió un terrible puñetazo en su pupitre, que hizo conover toda la mesa, y exclamó al mismo tiempo con bronca voz:



Con un completo lleno, que ha obligado a... que quería que sus niños se lucieran...

que quería que sus niños se lucieran, se aglomeraba a la taquilla del teatro en demanda de billetes...

Los ministros se han reunido en consejo... El telegrama de hoy de Saigón anuncia que los rebeldes han degollado a un capitán...

El señor ministro de Fomento salió ayer tarde para Galicia... Acerca de este viaje se hicieron anoche algunos comentarios...

cocheros, 480; chalanes y gitanos, 177 varones y 4 hembras; toreros, 6; carniceros, 106 varones y 45 hembras...

Ayer fueron enterrados en los cementerios de esta corte, 34 cadáveres y cinco fetos...

Mañana se reunirá el consejo de gobierno de la marina, bajo la presidencia del general Branger...

El Sr. Gamazo queda encargado de la cartera de Fomento durante la ausencia del Sr. Montero Ríos...

La prensa de Perpiñán amplía los detalles del asesinato de dos sacerdotes, cuya noticia telegrafió la Agencia Fabra...

Los republicanos progresistas. A las siete y media terminó la reunión que había comenzado a las cuatro...

En las últimas veinticuatro horas, que han terminado a las doce de la mañana de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro de Madrid, 47 accidentes...

Respecto de la reunión de la asamblea, se ha dado el punto por discutido, pero no se ha tomado acuerdo hasta ahora...

En la clase nocturna de dibujo y modelado por el antiguo y ropajes de la escuela especial de Pintura, Escultura y Grabado de Madrid...

Según dice El Correo, la candidatura ministerial que ha de votarse en las próximas elecciones de diputados a Cortes, no está definitivamente acordada...

En la reunión de ayer hubo incidentes que debemos anotar. El primero fue un honor que se nos hizo examinando la reseña que dimos de la reunión primera que, como la más política, fue la más interesante...

Mañana se reúne en el Ayuntamiento la junta municipal a la una de la tarde, en segunda convocatoria...

Esta tarde recibimos de la casa Marks, de Londres, el siguiente telegrama con el último precio del 4 por 100 español en la Bolsa de aquella capital...

En el liceo de Burdeos se ha suicidado un joven de diez y siete años, natural de Saintonge, tomando una gran dosis de cianuro de potasa...

Según los estados del movimiento penal ocurrido en el mes de noviembre último, la totalidad de penados ascendía el 30 de dicho mes a 4774, de los que son varones, 1604 y 1778 hembras...

El acuerdo más comentado fue el de no figurar el Sr. Figuerola en la comisión nombrada para conferenciar con el Sr. Pi y Margall...

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO POR LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS...

Reinó un momento de silencio al oír la explicación del ruso, hasta que mister Walpole volvió a decir: «Os agradezco vuestra explicación, pero yo como hombre práctico no he concebido todavía bien la utilidad de esos edificios»...

«Digamos aun algunas palabras. «Culpamos a una religión cuando está saturada de intrigas; despreciamos lo espiritual cuando se opone a lo temporal; pero honramos en todas partes al hombre que medita»...

«Los monjes los recibieron con sin igual agasajo, ofreciéndoles todo género de obsequios. Era, pues, la visita que hacían al convento objeto de curiosidad y arte; así es que examinaron con detención la iglesia, el refectorio, los claustros y la sala capitular»...

«Voy a referiros, —dijo el monje,— una anécdota sumamente curiosa acerca de este pintor. Todo el mundo sabe, es decir, todos aquellos que se consagran al estudio de las artes están al corriente de lo que vais a oír»...

DIARIO DE MADRID

DEL MIÉRCOLES 10

MANAQUE

SANTOS DEL DIA.—Miércoles de Ceniza.—San Milton y compañeros mártires...

CUTOS

Señana el jubileo de Cuarenta Horas en la capilla del Príncipe Pio, y habrá misa mayor...

En las Carboneras, el quinario de desagravios. En el Cristo de la Salud concluye por la tarde...

Mañana, Miércoles de Ceniza, terminarán en la iglesia de San Marcos los cultos solemnes...

El primer viernes tendrá lugar la comunión general reparadora, y lo mismo sucederá el domingo próximo.

Segunda promoción de celadores y celadoras del Sagrado Corazon, cantándose, durante el acto...

En la iglesia de San Ignacio se celebrará en este año una solemne novena al glorioso Patriarca San José...

La Escuela de María, establecida en la iglesia de la Buena-Dicha, celebra su ejercicio semanal...

Además de los piadosos cultos que en la iglesia de Santa Catalina de los Donados, se vienen celebrando los días de Carnaval...

el ejercicio de la preparación para la buena muerte, que dirigirá el señor rector, licenciado D. Victoriano Hiscos...

Después habrá todos los miércoles y sábados al anochecer, corona dolorosa, letanía, sermón...

El 19 del actual, día de la función principal de la novena a San José que se celebrará en San Ginés...

En la parroquia de San Martín dará principio el 14 del actual la solemne novena que la asociación Josefina, establecida en dicha parroquia...

Todos los días a las diez habrá misa cantada, manifestos y sermón.

El día del santo Patriarca, en la misa solemne, predicará el Rdo. P. Hidalgo de la misma Compañía.

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 9

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 8, DEL 9. Lists various market prices and exchange rates.

ESPECTACULOS PARA EL 10.

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—8 1/2.—P. 110 de abono.—T. 2.º par.—De mala raza.—Sainete.

SE NECESITA UN DEPENDIENTE con garantía, para un cargo de poco trabajo...

GRAN ALMACEN DE CARRUAJES. CABALLOS DE VENTA. DON MARTIN, 57 (Barrio de Argüelles).

BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Advertimos a los muchos suscritores que nos piden los tomos I de los Romanes Históricas, I y II de Don Quijote y I, II y III del Año Cristiano...

Table listing books for sale with prices in Pesetas. Includes 'Cartas de Sor María de Agreda', 'El Lazarillo de Tormes', etc.

PICON DE ORUJOS

Combustible inmejorable para las copas y braseros. Venia por vagón completo...

LOMBRICES

Recomiendo muy especialmente mi jarabe vermifugo en los niños por su prontitud en expulsar toda clase de gusanos intestinales...

GRAN FABRICA

DE SOMBREROS DE PAJA. Práxedes Perez y Comp. Se venden armaduras y se reforman toda clase de sombreros...

MALES VENEREOS

GRAN ALMONEDA POR TRES DIAS. Carrera de San Jerónimo, núms. 5 y 7, pral.

Vino de Peptonas Pépsicas de Chapoteaut. Farmacéutico de 1ª Clase, en París. Nutrir los enfermos y los convalecientes sin fatiga del estómago...

TERCER ANIVERSARIO. D. SEBASTIAN ANTONIO CUERVAS. Mons, coronel retirado, falleció en San Sebastián el 10 de marzo de 1885.

Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en la iglesia parroquial de San Martín, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

IMPORTANTE. La antigua fábrica de yeso de la calle del Sur, núm. 22, que fué de D. Vicente Moragas...

INTERESANTE. En Ocaña, partido judicial de la provincia de Toledo, se vende ó se cede en arrendamiento...

EMULSION ANGULO. Medicina agradable y verdadera, aceite de bacalao con hipofosfitos, recetada por los mejores médicos como la más eficaz para curar la tisis, escrófulas, raquitismo, catarros, debilidad general...

CAMAS DE PALOSANTO. Arcajos de luna, lavabos y mesas de noche; grandioso surtido a precios arreglados...

PASTOS Y LEÑA. Se arriendan los de la dehesa de la Muñoz y se vende leña en gavillas y por arbores. Para tratar, calle de las Rejas, 5, cochera, darán razón.

SE ALQUILAN CAMAS. Toda clase de muebles, precio módico. 4, Isabel la Católica, 4.

SE ALQUILAN CAMAS. D. JOSÉ AMIGOS, 40, SE ALQUILAN Cuartos, espaciosos baratos, uno con jardín.

LIQUIDACION. GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DE LUJO. En tapicería y colgaduras hay gran surtido de alta novedad...

SEGUNDO ANIVERSARIO del señor DON FRANCISCO SANCHEZ GOMEZ, coronel que fué del cuerpo de E. M. de ejército, que falleció el día 10 de marzo de 1884.

LOS VINOS BLANCOS DE D. ADOLFO BAYO. Son conocidos por su pureza como por sus cualidades para combatir la piletaria y la anemía...

NO PADEZGAN TOS. Tomen las Pastillas del Dr. Andreu de Barcelona, y se la quitarán al momento. Es el remedio más seguro, cómodo y agradable...

te arrugada, sus ojos pequeños, su nariz semihumana, su boca grande y de labios delgados, sus mejillas aplastadas y su barba afeitada y saliente, era una fisonomía que una vez vista no se olvidaba jamás.

—Esta carta os lo explicará mejor que contestó el mandadero. —Y le entregó una que Van Speck le dijo: —Wiertz leyó: —«Caballero: No me gusta que nadie se mofe de mí, y no tolo tolo burles, y de artistas menos que de cualquiera. Habíamos convenido en que yo iría a vuestra casa para que me retratéis como debe hacerse el retrato de un hombre serio, y en vez de eso os permitis con respecto a mi familia de dudar de mi gusto. Habéis obrado como si yo no valiese la pena de que se me dedicasen una ó muchas sesiones. Yo encuentro todo esto indigno de vos y de mí. Yo quería tener mi retrato, y vos me enviáis una cosa cualquiera que en nada se me parece, que nada tiene de común con mi persona. Recordad ese objeto y no contéis más con mi visita. No me conviene mantener relaciones con un artista que de modo tan extraño comprende la dignidad de su profesión. —Tengo el honor de saludaros. VAN SPECK. —Al leer estas líneas, Wiertz soltó una carejada, pero después, mirando su obra tan bien acabada, tan digna de aplauso de los inteligentes, una sorda cólera se apoderó de su corazón. Entonces cogió de nuevo su paleta y sus pinceles y se puso de nuevo a la obra.

—La obra no tardó en llamar la atención. Los curiosos se fueron agrupando delante del escaparate, y entre los que se agolparon hubo algún amigo del notario que de seguida le conoció y fué a darle cuenta de lo que ocurría. —El notario salió al punto y pudo apreciar por sí mismo el efecto que hacia su figura en aquella terrible situación y pudo oír los chistes y epigramas de que era objeto por parte del público. —Lleno de cólera y de miedo por el efecto que en su reputación podría causar tal ridículo, fué a ver a Wiertz y a exigirle que mandase quitar de aquel sitio público el cuadro. —El artista le recibió con una calma y una cortésia perfecta irónica; pero se negó terminantemente a retirar el cuadro del escaparate. —Es una obra que me ha costado un verdadero esfuerzo de arte, y tengo derecho a exponerla al público para ver si hallo quien me recompense mi trabajo comprándolo. —Pero es que esa es mi figura, mi retrato, y no se pone así en tal situación a un hombre como yo. Los tribunales entenderán en el asunto y os lo harán quitar por fuerza si no lo quitáis de grado. —Perdonad, dijo Wiertz, los tribunales no podrán imponerme semejante cosa, porque yo probaré con testigos de mayor excepción, como sois vos mismo, que esa figura no se os parece. —¿Cómo? —Si, ¿os habéis olvidado de la carta que me escribisteis diciéndome que me devolvais el retrato porque nada tenía de común con vos? —El notario se vió cogido, y con tono más afable dijo: —Pues bien, os compro ese cuadro: os daré los 3000 francos que hablamos convenido. —No, señor: 3000 francos podría valer entonces; pero hoy representa mucho más trabajo y quiero por él 15000 francos. M. Van Speck miró al pintor asustado.

—Quince mil francos! Vamos estais loco. —Pues no admito por él ni un céntimo menos. —¿Os al diablo. —Y el notario salió sin decir más palabra; pero fatalmente fué a parar a la calle donde su retrato estaba expuesto. El grupo era más numeroso y eran más sabrosos que nunca los comentarios. —El depositario de la fé pública volvió píe atrás y subió de nuevo a casa de Wiertz. —Caballero, dijo a éste, he reflexionado. —Mio es el cuadro en los 15000 francos; mandad retirarlo del escaparate en que se halla. —Yo también he reflexionado y se me ha ocurrido una idea luminosa. —Al notario se le abrieron las carnes. —¿Qué idea? preguntó con ansiedad. —Después de tenerle algunos días en el escaparate, rifaré ese cuadro a dos francos el billete, y para ello haré que un mandadero del y honrado lo lleve por las calles de Bruselas. Podré sacar así 30000 francos. —El desgraciado Van Speck tuvo un arranque de cólera, y a hacer contado con mucha fuerza muscular, hubiera dado de pelos al artista. —Pero verse pasear por las calles de Bruselas como preso por deudas y sobre las espaldas de un mozo de cordel, era idea superior a sus fuerzas. Así, casi llorando, dijo a Wiertz: —No, no; tomad ese talon de 30000 francos y dejadme retirar ese retrato. —Wiertz se dejó enternecer. Cogió el talon, dió orden de retirar el cuadro y entrególo a M. Van Speck. Cobró los 3000, y entregó los restantes a la Misericordia. —En cuanto al notario, cuando tuvo el cuadro en su casa, cogió una cuchilla y lo hizo pedazos. —No había pagado 30000 francos por aquella obra maestra sino para hacerla desaparecer cortándola en pequeños trozos. —La curiosa anécdota que acababa de re-

ferir el monje, produjo, como era consiguiente, vivo interés en todos los que le escucharon; y como quiera que pensaban visitar todavía alguna cabana de los kamtschadales, se dirigieron a una de ellas luego que salieron del convento ruso. —Miss Editha quiso conocer más al pormenor la importancia del país que estaban recorriendo, y el viejo ruso que los acompañaba, que no había cesado de charlar siempre que se presentaba la ocasión, satisfizo la curiosidad de la hija inglesa en los términos siguientes: —La dilatada península de Kamtschatka forma un distrito y dos partidos; tiene trescientas cuarenta leguas de largo y unas setenta de ancho, pudiendo valerse su superficie en veinticinco mil leguas cuadradas; pero su población no pasa de ocho mil habitantes. Este país está cortado en toda su longitud por una cordillera y regado por ambos lados por una infinidad de rios, que por la mayor parte no son caudalosos ni navegables; pero los más considerables son el Kamtschaka, que tiene unas ciento treinta y cinco leguas de curso, el Avatcha y el Bolchata-Reka. Los inviernos de esta comarca duran meses: en el mes de julio empieza a helar, y por lo común continúa helando hasta el mes de mayo; pero ni el frío ni el calor alcanzan jamás un grado muy alto de intensidad, como que en invierno el termómetro de Reaumur desciende a 3, y a lo sumo a 15° bajo cero, y en estío sube a 4 y a lo más a 10; siendo muy rara la vez que el frío obtega un maximum de 18°, y de 21 el calor. Las nieblas del mar conservan en ella una temperatura húmeda, y la inconstancia de los vientos hace también inconstante el clima; de modo que no pocas veces se pasa en un instante del estío al invierno. Hay muchos rios que nunca se congelan, sea por la rapidez de su curso, sea por la naturaleza particular de sus aguas. Según hemos visto, apenas empieza la agricultura a alcanzar algunos progresos en Kamtschatka; la era de ganado pedría llegar a ser de mucha importancia, por-